
 

KOMMUNFULLMÄKTIGE    MOTION 2025-05-19 

Miljöpartiet de gröna i Täby 

Rätten till ett värdigt liv  

Den svenska äldreomsorgen står inför stora utmaningar, inte minst i takt med att 
befolkningen åldras. Till utmaningarna hör att en betydande del av äldreomsorgen 
överlämnats till privata, vinstdrivande aktörer. Detta har lett till ökade risker för 
kvalitetsbrister, ojämlik vård och försämrade arbetsvillkor för personalen. För att 
säkerställa en trygg, jämlik och behovsstyrd äldreomsorg bör vinstdrivande aktörer 
fasas ut från att bedriva offentligt finansierad äldreomsorg i Täby. 

I Täby har på ett privat äldreboende allvarliga missförhållanden rapporterats. I 
granskningen har avslöjat flera fall av bristfällig vård utan att adekvat vård har 
tillhandahållits.  Dessa fall visar på en allvarlig brist på ansvar och transparens inom 
privat driven äldreomsorg.  

Samtidigt gör de privata aktörerna stora vinster, och det finns stötande exempel på 
chefer som tilldelats bonus på mångmiljonbelopp.  

Ovanstående visar tydligt att när ekonomiska mål prioriteras framför de äldres 
välbefinnande riskerar kvaliteten på vården att försämras. Det är därför av yttersta vikt 
att äldreomsorgen drivs utan vinstsyfte, för att säkerställa att våra äldre får den omsorg 
och respekt de förtjänar. 

Problem med privat vinstdrivande äldreomsorg 

1. Kvalitetsbrister och underbemanning - Forskning visar att äldreboenden med 
vinstsyfte ofta har lägre personaltäthet, vilket kan leda till ökad stress för 
personalen och sämre omsorg för de äldre. 

 



 
2. Försämrade arbetsvillkor för personalen - Privat drivna äldreboenden 

tenderar att ha högre andel timanställda och sämre arbetsvillkor, vilket påverkar 
både personalens välmående och kontinuiteten i omsorgen. 

3. Demokratisk kontroll urholkas - När offentligt finansierad äldreomsorg drivs av 
privata företag minskar det demokratiska inflytandet och insynen i verksamheten, 
vilket kan leda till att vinstintressen prioriteras framför de äldres behov. 

För att värna om de äldres rätt till en trygg och värdig omsorg samt säkerställa att 
offentliga medel används effektivt och rättvist, bör privat vinstdrivande drift av 
äldreomsorgen avskaffas. Genom att återföra äldreomsorgen till icke-vinstdrivande 
aktörer kan vi stärka kvaliteten, jämlikheten och det demokratiska inflytandet i vården 
av våra äldre. 

Miljöpartiet de Gröna i Täby yrkar på att: 

● Återinför kommunal drift på alla Täbys äldreboenden. 
● Stärk arbetsvillkoren för personalen - Inför riktlinjer för anställningsformer, 

personaltäthet och arbetsmiljö för att förbättra arbetsvillkoren inom 
äldreomsorgen. 

● Öka transparensen och insynen - Skapa mekanismer för ökad insyn i 
äldreomsorgens verksamhet, inklusive regelbunden rapportering om kvalitet, 
personal och ekonomi. 

Täby den 19 maj  2025 
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Ledamot kommunfullmäktige 
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